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Igráček v podobě Mimi a Lízy pomůže dobrovolníkům  

uklidit Česko 
_________________________________________________________________________________ 

 

Do projektu Ukliďme Česko se letos rozhodl zapojit také český výrobce her a hraček firma EFKO. 

Vytvořila speciální edici Igráčků v podobě knižních a filmových hrdinek Mimi a Lízy, které pro 

tuto příležitost symbolicky dostaly do rukou sběrací kleště s kbelíkem na odpadky. 

Tito Igráčci zamíří do běžného prodeje a budou k dostání i na e-shopech. Z prodeje každé figurky 

edice Uklízej s Igráčkem daruje výrobce 10 korun na pořízení speciálních sběracích kleští na 

odpadky, které budou následně distribuovány dobrovolníkům projektu Ukliďme Česko. Tato 

největší tuzemská dobrovolnická akce letos proběhne 2. dubna a zaměří se na úklid černých 

skládek a drobného nepořádku kolem silnic, v přírodě, ve městech a obcích. Zájemci 

o uspořádání své úklidové akce se mohou registrovat na stránkách projektu 

www.uklidmecesko.cz. Organizátoři, kteří se stihli přihlásit do 15. března, si mohli zažádat 

o úklidové pomůcky jako pytle a rukavice, trička nebo samolepky pro účastníky. V balíčku je 

navíc čeká překvapení v podobě zmíněné limitované postavičky Igráčka. Ta by měla napomoci 

celý projekt zviditelnit a zatraktivnit i těm nejmenším, podobně jako se to povedlo Igráčkům 

v rámci projektu Pomáhej s Igráčkem.  

„Celý projekt Ukliďme Česko je mi osobně velice sympatický. Nepořádek, který nás obklopuje, mě 

nenechává chladným. Jdu-li někam pěšky, sbírám automaticky to, co lidé vyhazují zejména z aut do 

přírody. Tak jako přispěl náš projekt ‚Pomáhej s Igráčkem‘ k obstarání nedostatkových ochranných 

pomůcek zdravotníkům v době pandemie, tak nyní chceme pomáhat prostřednictvím figurek 

Igráčka i dobrovolníkům, kteří se starají o naši přírodu,“ uvádí Miroslav Kotík, majitel firmy EFKO. 

„Igráčkům jsme dali podobu dvou kamarádek – Lízy a nevidomé Mimi, které učí děti vidět přírodu i věci 

trochu jinak. Tuto dvojici znají děti a dospělí jak ze série úspěšných knih, tak z animovaných příběhů. 

Ještě zmíním jednu zajímavost. Pro tento 

projekt jsme Igráčkovi vyrobili novou 

lisovací formu na sběrací kleště, které 

najdete na prodejní kartě u postavičky 

Lízy,” dodává Miroslav Kotík. 

 

„Letos na jaře bude mít v kinech premiéru 

film Mimi&Líza – Zahrada. Stejnojmenná 

kniha, kterou vydáváme v našem 

Nakladatelství Slovart, překvapí svou 

nevšední obálkou. Ta využívá, podobně 

jako filmový plakát, efektu 
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augmentované rozšířené reality. Je tak první knihou u nás, jejíž obálku můžete rozpohybovat pomocí 

free aplikace Artivive,” uvádí Jana Kaizrová, Nakladatelství Slovart. 

 

První ročník akce s názvem Ukliďme Česko proběhl již v roce 2014. A byl úspěšný. Získal totiž vítězství 

v soutěži Energy Globe Award. Rekordním byl rok 2019, kdy se do úklidů zapojilo přes 150 tisíc 

dobrovolníků. V roce 2021 i přes COVID omezení se podařilo do 2 496 úklidů zapojit celkem 75 450 

osob. Projektu se účastní stovky škol, spolky, sdružení, hasiči, záchranáři, policisté, vodáci, turisti, 

studenti, celé rodiny, města, obce i několik mediálně známých tváří.  

 

„Abychom nemuseli do nekonečna poklízet nepořádek po druhých, vyvinuli jsme aplikaci kamsnim.cz 

pro ty, kteří by dnes, v době sběrných středisek a všudypřítomných kontejnerů na tříděný odpad 

nevěděli, jak s ním naložit,“ uvedl autor projektu Miroslav Kubásek ze spolku Ukliďme Česko. „Aplikace 

poradí, kde můžete ve svém okolí legálně a ve většině případů bezplatně odevzdat jak běžný odpad 

z domácnosti, tak například i prošlé léky, pneumatiky, vysloužilé elektro, baterie, světelné zdroje, 

velkoobjemový odpad, nebo třeba i odpady nebezpečné - jednoduše vše, čeho se potřebujete zbavit. 

Mapa projektu obsahuje již 110 000 takových míst,“ dodává Miroslav Kubásek.  

 

Přidat se k velkému jarnímu úklidu může opravdu každý. Stačí založit vlastní úklidovou skupinu nebo 

se připojit k úklidu, který si lze vybrat z interaktivní mapy na https://www.uklidmecesko.cz/map/. Čím 

více dobrovolníků se zapojí, tím větší kus přírody se podaří společnými silami uklidit. Bližší info 

o speciální edici figurek Igráčků Mimi a Lízy naleznou zájemci na www.uklizejsigrackem.cz Na tomto 

webu pak bude následně možno průběžně sledovat vybranou částku. Cena jedné figurky je 89 Kč.  

_________________________________________________________________________________ 

Firma EFKO-karton, s. r. o., tradiční český výrobce hraček, vznikla v roce 1993. Nyní patří mezi několik málo společností, které 
zachovaly celou výrobu hraček v České republice. Výroba je soustředěná do dvou závodů na Vysočině – do Nového Veselí a 
Korouhve u Poličky. Zaměřuje se na vývoj a výrobu her a hraček, které nejen baví, ale mají zároveň edukativní úlohu. Velká část 
výrobků vzniká ve spolupráci se speciálními pedagogy. Vývojové oddělení firmy klade důraz na kvalitu materiálů, ze kterých se 
výsledné produkty skládají. Posláním firmy je vytvářet kvalitní výrobky s trvalou hodnotou, které slouží více generacím. Kromě 
výroby vlastních produktů se EFKO specializuje i na zakázkovou výrobu her a luxusních obalů na míru. Společnost mimo jiné 
vyrobila největší herní plán na světě zapsaný v Guinnessově knize rekordů.   

Za své výrobky získalo EFKO řadu ocenění – cenu Grand Prix odborné poroty FOR TOYS 2010 za IGRÁČKA. V roce 2011 
obdrželo čestné uznání v rámci projektu VIZIONÁŘI 2011. Ocenění bylo uděleno za oživení tradičních dětských hraček IGRÁČEK 
a uvedení na trh nové série, která využívá nejnovějších poznatků z oblasti didaktiky a dětské psychologie. Projekt VIZIONÁŘI 
organizuje sdružení Czech Inno pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu. V roce 2012 společnost EFKO získala ocenění v 
soutěži „Českých 100 nejlepších“ za strategickou hru ABAKU, kterou doporučuje rovněž Mensa ČR, Jednota českých matematiků 
a fyziků a Univerzita Karlova. Kreativní stavebnice ROTO získala ocenění „Správná hračka“ za rok 2013. Populární rodinná 
společenská hra Jožin z bažin se chlubí hned dvěma oceněními; „Správná hračka 2013“ a „Nejlepší novinka 2013“ v kategorii 
Hry, puzzle a karty. V roce 2014 získal označení „Správná hračka“ 2014 soubor oblíbených her Moje první hry, v roce 2018 
edukativní hra „Vyprávěj“ a konstrukční stavebnice ROTO ABC. Poslední ocenění „Správná hračka“ získala společnost Efko 
v roce 2019 za sety nákladních aut MultiGO FIRE set a MultiGO BUILD set a za deskovou hru Picasso. V roce 2019 EFKO 
obdrželo v soutěži HVĚZDA 3D REKLAMY tři tituly: Absolutní vítěz soutěže, Inovace roku a první místo v kategorii Taylor made 
za výrobek 3D piškvorky.  

Firma je činná také na poli charitativním. Podporuje nadaci Hvězdy dětem, FOD a jejich projekt Klokánek, společnost 
Revenium, vybrané školy a školky, charity a nedaleký Hospic. Úspěšně se také firma zapsala v roce 2020/2021 svým projektem 
Pomáhej s Igráčkem, reagujícím na nedostatek ochranných pomůcek a dezinfekčních prostředků ve zdravotních zařízeních, 
charitách a seniorských domech. Více na www.efko.cz  
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